
الاولالبـاب 

توزيعات المعاينة 

توزيع المعاينة للوسط الحسابي 1-1

توزيع المعاينة للنسبة1-2



=ى لبيانات العينة لوسط الحساباا

يتوزيع المعاينة للوسط الحساب1-1

x=لبيانات المجتمعالانحراف المعياري

s=  لبيانات العينة الانحراف المعياري

x=ى لبيانات المجتمع لوسط الحساباا
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لمتغيرا

=للمتغير الوسط الحسابي

=للمتغير           الخطأ المعياري
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نظرية النهاية المركزية

فسنلهاالتيوالمستقلةالممكنةالعيناتجميعسحبناإذا

:فإنمامجتمعمنnالحجم

الإرجاعمعالسحبحالةفي
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السحب بدون إرجاع

يقترب توزيع المعاينة للوسط الحسابي •

س

ض التوزيع الطبيعي كلما زاد حجم العينة وذلك  ب كمن
ان النظر عن شكل التوزيع الأصلي للبيانات، أي مهما كك

.xشكل توزيع 

X

x

m n

m 1n

 
 





(1-1)مثال

وان ( 4، 3، 2، 1) بفرض أن مجتمع ما يتكون من أربع وحدات هي 

وحدة 2=المجتمعحجم العينة المطلوب سحبها من هذا

أناثباتالمطلوبإرجاعبدونالسحبحالةفي1)

E(X)=E( ) = ,

سحبالحالةفيسحبهاالممكنالعيناتمنعينةكلمتوسطإيجاد2)

أنواثباتالإرجاعمع

E(X)=E( ) = ,
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س
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:الحل
x 1 2 3 4 10

2 5
n 4 4

.
   

    

𝑥2p(x)xp(x)P(x)x

.25.25.251

1.5.252

2.25.75.253

41.254

E(𝑥2)=7.5E(X)=2.51total
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إرجاعبدونالسحبحالةفي(1

سحبهاالممكنالعيناتعدد

r=mcn=
4c2 = 6

العينة
1 ،21.5
1 ،32
1 ،42.5
2 ،32.5
2 ،43
3 ،43.5

س

X

p( ) p( ) 2  p(   )

1.5 0.375

2 0.667

2.5 2.083

3 0.5 1.5

3.5 2.042

المجموع 1 2.5 6.667
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في حالة السحب مع الإرجاع

المجتمعمنسحبهاالممكنالعيناتعدد

=mn=42=16ينةع

س

x 40
x 2 5

r 16
.


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العينة  𝑥

(1,1) 1

(1,2) 1.5

(1,3) 2

(1,4) 2.5

(2,1) 1.5

(2,2) 2

(2,3) 2.5

(2.4) 3

(3,1) 2

(3.2) 2.5

(3.3) 3

(3.4) 3.5

(4.1) 2.5

(4.2) 3

(4.3) 3.5

(4.4) 4
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X X

 𝑥 عدد العينات p(  𝑥)
 𝑥p(  𝑥) (P(  𝑥 𝑥2

1 1 16 /1 16 /1 16 /1

1.5 2 16 /2 16 /3 32 /9

2 3 16 /3 16 /6 16 /12

2.5 4 16 /4 16 /10 16 /25

3 3 16 /3 16 /9 16 /27

3.5 2 16 /2 16 /7 32 /49

4 1 16 /1 16 /4 1

total 16 1 2.5 6.875





شكرا لكم 

مرفت المحلاوي. د. أ


